

3月24日，首届租赁业投融资高峰论坛（2023）暨上海融资租赁行业2022年度创新融资奖——金泉奖颁奖典礼在上海国际会议中心举行。



“融资租赁是上海金融业的重要组成部分，是最贴近实体经济的新兴金融力量，是促进资本市场和实体经济良性循环的重要纽带。”上海市地方金融监督管理局副局长管小军表示，在上海良好的融资环境下，融资租赁业依托银行信贷和资本市场债权融资两大渠道，发挥自身“融资”与“融物”相结合的特色功能，将金融活水引入集成电路、人工智能、航空航天、绿色低碳、生命健康等国民经济各个领域，展现出金融服务先进制造业、国家战略性新兴产业和中小微企业的鲜明特征。

伴随着国际金融中心建设的深入推进，上海已成为国内融资租赁行业资产规模最大、业态种类最全、发展环境最优的地区之一。当前上海融资租赁资产规模在全国的比重已上升至40%，全国前20名的融资租赁企业有一半注册在上海，头部引领效应明显。

作为上海国际金融中心核心承载区的陆家嘴金融城，融资租赁产业发展和企业影响力在全市乃至全国都占据重要地位。截至2022年12月，区域内工商注册的融资租赁企业（含金融租赁企业）数量为200余家，融资租赁资产规模将近1.5万亿元。